
 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

Защита авторских прав интеллектуальной собственности, 

 

 

Код, направление подготовки 

 

Направленность (профиль)  химия 

Форма обучения очная 

 

 

 

№ 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Каково назначение 

формулы 

изобретения? 

 

 

А. Определить 

совокупность 

существенных 

признаком 

изобретения; 

Б. показать 

достигаемый 

технический 

результат; 

В. определение 

объема правовой 

охраны 

предоставляемой 

патентом; 

Г. характеризовать 

изобретение в сжатой 

форме. 

 

 

 

 

 

 

 

высокий 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Как 

устанавливается 

приоритет 

изобретения? 

 

А. С даты 

поступления заявки 

на изобретение в 

Федеральный 

институт 

промышленной 

собственности 

(ФИПС); 

 

 

 

легкий 
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Б. с даты 

прохождения 

формальной 

экспертизы; 

В. с даты проведения 

экспертизы по 

существу; 

Г. с даты публикации 

сведений о патенте в 

бюллетене 

Патентного 

ведомства 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Какими признаками 

следует 

пользоваться при 

характеристике 

объекта 

изобретения? 

 

А. Общие и частные 

существенные 

признаки; 

Б. признаки, 

совпадающие по 

выполняемой 

функции и по форме 

выполнения; 

В. признаки, не 

совпадающие по 

форме выполнения, 

но совпадающие по 

выполняемой 

функции с 

достижением одного 

и того же 

технического 

результата; 

Г. все признаки, 

которые влияют на 

технический 

результат. 

 

 

 

 

 

высокий 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Какие виды 

экспертиз  

выполняются по 

заявлению о выдаче 

патента РФ 

Федеральной 

службой по 

интеллектуальной 

собственности? 

 

А. Предварительная 

экспертиза; 

Отсроченная, 

формальная и 

патентная; 

Б. экспертиза на 

новизну; 

В. экспертиза на 

проверку 

 

 

 

 

 

средний 



работоспособности 

изобретения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Объектами 

изобретения могут 

быть: 

 

А. Программы для 

ЭВМ; 

Б. открытия, 

математические 

методы расчета; 

В. применение ранее 

известного 

устройства, способа 

и вещества по 

новому назначению; 

Г. сорта растений и 

породы животных. 

 

 

 

 

легкая 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Какое изобретение 

является новым? 

 

А. Вечный двигатель; 

Б. топология 

интегральной 

микросхемы; 

В. туристический 

маршрут-на лифте к 

луне; 

Г. не известное 

техническое 

решение. 

 

 

 

 

легкий 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Какими признаками 

следует 

характеризовать 

объект изобретения 

– вещество? 

 

А. Условия 

осуществления 

процесса - 

температура и время 

реакции; 

Б. использование 

штаммов 

микроорганизмов в 

синтезе; 

В. новое применение; 

Г. качественный и 

количественный 

состав атомов, связь 

между атомами, 

структурная 

формула. 

 

 

 

 

 

 

 

высокий 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Понятие «единство 

изобретения» 

включает? 

 

А. Несколько различных 

изобретений не 

связанных между собой; 

Б. два различных по 

строению вещества 

имеющих аналогичное 

применение; 

В. группу изобретений, 

различного назначения; 

Г. группу изобретений, 

связанных между собой 

изобретательскими 

замыслом. 

 

 

 

высокий 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Что следует 

понимать под 

прототипом 

изобретения? 

 

А. Патенты-аналоги; 

Б. технические 

решения, близкие по их 

применению; 

В. наиболее близкий 

аналог по технической 

сущности; 

Г. наиболее близкий 

аналог по технической 

сущности и по 

достигаемому 

результату. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

высокий 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Что такое «синтагм 

маркер»? 

 

А. Указание области 

техники; 

Б. оценка уровня 

техники; 

В. эквивалентные 

признаки двух аналогов; 

Г. стандартное слова 

каждого раздела 

описания 

 

 

 

 

 

средний 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Что является 

объектом 

изобретения? 

 

А. Правила новой игры;  

Б. новый метод 

преподавания химии;  

В. вечный двигатель;  

Г. применение 

известного 

вещества по новому 

назначению. 

 

 

 

 

 

 

легкий 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Каким образом 

устанавливается 

приоритет 

изобретения? 

А. С даты первой 

публикации 

изобретения;  

Б. с даты использования 

изобретения в 

производстве;  

В. С даты поступления 

заявки на изобретение в 

патентное ведомство. 

 

 

 

 

 

 

 

средний 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Какие области 

знаний включает 

понятие «ноу-хау» ? 

 

А. Теоретическое 

обоснование;  

Б. результаты 

экспериментальных 

исследований; 

В. технологический 

секрет производства. 

 

средний 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Какие результаты 

деятельности не 

признаются 

изобретениями? 

А. Применение ранее 

известных способов по 

новому назначению;  

Б. методы и системы 

управления; 

В. проекты планировки 

зданий. 

 

 

 

 

средний 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Какими признаками 

отличаются 

охранные грамоты 

на изобретения в 

форме авторского 

свидетельства и 

патента? 

 

А. Требованиями, 

предъявляемыми к 

авторскому 

свидетельству и патенту 

при их написании; 

Б. не отличаются 

никакими признаками; 

В. отличаются 

областями 

использования; 

Г. право на 

использование 

изобретения 

принадлежит разным 

собственникам. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

средний 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Какие объекты 

могут защищаться 

охранной грамотой 

А. Вещества и способы 

их получения; 

Б. устройства; 

 

 

 

средний 



 

 

 

 

на полезную 

модель: 

 

В. топология 

интегральных 

микросхем; 

Г. внешний вид изделий. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Каковы критерии 

охраноспособности 

полезной модели: 

 

А. Является новой и 

промышленно 

применимой; 

Б. удовлетворяет 

эстетические 

потребности общества; 

В. не противоречит 

общественным 

интересам; 

Г. соответствует 

признакам гуманности и 

морали. 

 

 

 

 

 

средний 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Что такое товарный 

знак и для какой 

цели он служит? 

 

А. Знак 

индивидуализации 

товаров и услуг; 

Б. рекламный знак 

увеличивающий 

стоимость фирмы; 

В. гарантийный знак 

предприятия; 

Г. отличительный знак 

предприятия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

легкий 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-1.1 

 

 

 

Для каких целей 

используется 

понятие «ноу-хау»? 

А. Для защиты 

теоретического 

обоснования;  

Б. для неразглашения 

экспериментальных 

данных;   

В. для сохранения 

технологической тайны. 

 

 

 

 

 

средний 

 ПК-1.1 

 

 

 

На какой срок 

регистрируется 

товарный знак? 

 

А. 5 лет; 

Б. 10 лет;  

В. 3 года; 

Г. 20 лет 

 

средний 

 


